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第 22 期第３回神奈川県内水面漁場管理委員会議事録 

 

日  時 令和７年２月 18 日（火）午後１時 55分から午後２時 25分 

 

場  所 神奈川県庁新庁舎 ５階 「新庁応接室」 

 

議  題 

１ 協議事項 

（１）令和６年度増殖実績及び令和７年度目標増殖量等について 

   （酒匂川漁協、早川河川漁協、川崎河川漁協）               （資料１） 

 

２ 報告事項 

（１）令和６年度目標増殖量等の中間実績について（芦之湖漁協）         （資料２） 

（２）多摩川におけるしじみ採捕の承認に係る実施結果報告について        （資料３） 

（３）道志川及び津久井湖におけるわかさぎの採捕禁止に係る委員会指示の公報登載について 

（資料４） 

 

３ その他 

（１）令和７年５月の委員会開催日程について 

（２）その他 

 

 

 

出席者 

・委 員 漁業者委員  小島 善光、濁川 謙二、萩原 季、平田 英二 

     遊漁者委員  伊藤 義明、長塚 徳男 

学識経験委員 井貫 晴介、内田 和男、津谷 信一郎 

・事務局        山本事務局長、荒井事務局長代理、竹村主事、河野主事 

・県水産課       原担当課長、照井 GL、相澤副技幹、中川技師 

  



2 

 

議  事 

山本事務局長 それではこれより委員会を開催いたします。 

委員の皆様の出席状況について御報告いたします。本日は 10 名中９名の

委員の御出席をいただいており、漁業法第 145 条第１項の規定を満たしてお

りますので、委員会が成立することを御報告申し上げます。 

それでは議長よろしくお願いいたします。 

議  長 

(井貫会長) 

それではただいまから第３回の委員会を開会いたします。 

本日の議題ですが、協議事項が１件、報告事項が３件、その他となってお

ります。 

では、議事に入る前に、本日の議事録署名人を指名させていただきます。

萩原委員、津谷委員、よろしくお願いいたします。 

両委員 (了 承) 

議  長 早速議事に入ります。まず協議事項（１）の「令和６年度増殖実績及び令

和７年度目標増殖量等について（酒匂川漁協、早川河川漁協、川崎河川漁

協）」です。事務局から説明をお願いします。 

事）河野主事 【資料１に基づき説明】 

議  長 ただいま事務局から説明がありましたが、３漁協ありますので、１漁協ず

つ協議をお願いしたいと思います。まず酒匂川漁協の内共第３号の増殖実

績、７年度の目標増殖量について、御質問、御意見等をお願いいたします。 

津谷委員 ふなですけれども、令和６年度の目標増殖量が 100kg で実績が 30kg にな

っていて、その理由として、放流場所を模索中ということですが、放流場所

が何かの理由で使えなくなったということでしたか。 

事）河野主事 事務局でお話を伺いましたところ、以前へらぶなを放流していた場所は、

近年、隣接する金瀬川の氾濫により被害を受けておりまして、現在も水が非

常に少ない状況にあるということでした。そういった状況ですと、カワウの

被害を受けやすいということで、水が少なくないような場所を見つけて、資

料に記載のとおり、今回は仙了川と要定川に放流していただいたということ

でした。今後についても、同じように放流できるような別の場所を探し、放

流していきたいというお話をいただいております。 

議  長 よろしいですか。 

津谷委員 はい。もう１点ですが、７年度の増殖計画であゆの人工産で、令和６年度

は 4,873.5kg の増殖実績があるのですけれども、今年度は特に記載がありま

せん。こちらの理由を聞かせていただけますか。 

事）河野主事 今回の目標量と計画増殖量につきましては、あゆの放流の合計のみが記載
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されている状況です。海産、人工産、湖産とありまして、合計をその下の欄

に入れていただいています。 

内田委員 ふなの放流というのは、ほとんどへらぶななのでしょうか。 

小島委員 はい。酒匂川漁協ですが、今回はまぶなを放流しようとしていました。本

来はへらぶなを釣るような場所ではないので、まぶなを放流しようとしたの

ですけれども、購入できなかったので、へらぶなを放流しています。 

内田委員 情報提供ですけれども、環境省の侵略的外来種の国内移入種という区分が

あり、そこにリストアップされるそうなのです。その区分は厳しいものでは

なく、生態系への影響は少なめの類別なのですけれども、そういったことも

ありますので、今後そのあたりも気を付けていただければと思います。 

議  長 ありがとうございます。他に何かございますか。 

ないようでしたら、酒匂川漁協の内共第３号の、令和６年度の増殖実績を

了承し、７年度の目標増殖量については原案のとおり決定するということで

よろしゅうございますか。 

委員一同 （了 承） 

議  長 それではそのように決定させていただきます。 

続きまして、早川河川漁協の内共第４号について、御質問、御意見等をお

願いいたします。 

よろしいですか。特に御質問、御意見等はないようですので、早川河川漁

協の内共第４号の、令和６年度の増殖実績を了承し、７年度の目標増殖量に

ついては原案のとおり決定するということでよろしゅうございますか。 

委員一同 （了 承） 

議  長 それではそのように決定いたします。 

次に、川崎河川漁協の内共第 12 号の、令和６年度の増殖実績と、７年度

の目標増殖量について、御質問、御意見をお願いいたします。よろしいです

か。 

特に御質問、御意見等はないようですので、川崎河川漁協の内共第 12

号、令和６年度の増殖実績について了承し、７年度の目標増殖量については

原案どおり決定するということでよろしゅうございますか。 

委員一同 （了 承） 

議  長 それではそのように決定いたします。なお、７ページの案のとおり、公表

するということにいたしたいと思います。 

続きまして、報告事項（１）の「令和６年度目標増殖量等の中間実績につ

いて（芦之湖漁協）」です。事務局から説明をお願いします。 
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事）河野主事 【資料２に基づき説明】 

議  長 この件につきまして、御質問、御意見等ありましたらお願いいたします。

よろしいですか。 

特段ないようでしたら、本件の報告を了承するということでよろしゅうご

ざいますか。 

委員一同 （了 承） 

議  長 それではそのように決定いたします。 

続きまして、報告事項（２）の「多摩川におけるしじみ採捕の承認に係る

実施結果報告について」事務局から説明をお願いいたします。 

事）河野主事 【資料３に基づき説明】 

議  長 しじみの採捕の報告がございましたが、何か御質問、御意見等ありました

らお願いします。 

内田委員 多摩川のしじみはかなり減っているのでしょうか。 

水）中川技師 水産課から報告させていただきますと、多摩川においては平成 25 年にし

じみの漁業権が初めて免許されました。こちらは東京都の免許です。その時

点では、かなりの量のしじみが採られていたのですけれども、その後、年度

は失念してしまいましたが、台風の後に、台風対策での河川工事や橋の建設

等が行われ、しじみにとって良い環境が整わなくなってしまったという状況

もございまして、現時点ではほとんど採れていないような厳しい状況だと伺

っております。 

議  長 他に何かございますか。ないようでしたら、本件の報告を了承するという

ことでよろしゅうございますか。 

委員一同 （了 承） 

議  長 それではそのように決定いたします。 

続きまして報告事項（３）の「道志川及び津久井湖におけるわかさぎの採

捕禁止に係る委員会指示の公報登載について」事務局から説明をお願いしま

す。 

事）河野主事 【資料４に基づき説明】 

議  長 公報登載の報告ですが、何かございますか。よろしいですか。 

委員一同 （了 承） 

議  長 それでは報告を了承するということにしたいと思います。 

 以上で本日の議題は終了となりましたが、委員の皆様から何かございまし

たら、お願いいたします。よろしいでしょうか。事務局、水産課から何かあ

りますか。 
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ないようですので、これで本日の委員会を閉会といたします。次回は３月

18 日火曜日 14時からの開催予定となっておりますので、よろしくお願いい

たします。ありがとうございました。 

 


